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お問い合わせ先 
企画広報部企画広報課 
電話：03-3704-9040、ﾌｧｸｽ：03-3704-9404 
〒158-8630 東京都世田谷区等々力 6-39-15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ＴＯＰ１０ 

※☆＝今回初めてトップ 10 入り 

※商号略／得票同数の場合は 50 音順 

 

 

 

順位 前年順位 企業名 得票数

1 位 （1 位） トヨタ自動車 74 

2 位 （2 位） ソフトバンクグループ 41 

3 位 
（―位） 

（10 位） 

三菱航空機 ☆ 

三菱重工業 
24 

5 位 
（33 位） 東芝 

21 

（―位） 日本郵政 ☆ 

7 位 （12 位） アップル 12 

8 位 
（15 位） シャープ 

10 

（3 位） ソニー 

10 位 
(10 位) 本田技研工業 

8 

（12 位） 楽天 

 

 

 

 

新技術・新製品に対する期待感から 

トヨタ自動車 (3 年連続 5 回目) 

 

(学)産業能率大学調査(第７回) 

 社長が選ぶ 注目の会社 ２０１６ 

【調査概要】 

調査対象：従業員数 10 人以上の企業経営者 582 人 

有効回答：422（業種等は P.3） 

調査期間：11 月 13 日～17 日の 5日間 

調査方法：インターネット調査 (2016 年注目の会社 1 社を自由記述で尋ねた) 

「人工知能を活用した制御システムの開発に注目している」（66 歳／サービス業／東京) 

   「燃料電池車の普及をどこまで進められるか」（62 歳／卸売・小売業／大阪）

「社長が選ぶ 注目の会社」初のトップ 10 入り 

3 位/三菱航空機：「国産ジェット旅客機の受注増加に期待」(66 歳／卸売・小売業／東京) 

5 位/日本郵政：「上場後の次の一手に興味がある」(57 歳／情報通信業／東京) 

2016 年 1 月 6 日
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お問い合わせ先 
企画広報部企画広報課 
電話：03-3704-9040、ﾌｧｸｽ：03-3704-9404 
〒158-8630 東京都世田谷区等々力 6-39-15

学校法人産業能率大学（東京都世田谷区）は、従業員数が 10 人以上の企業経営者（経営トップ）

582 人を対象に、2016 年に注目している会社を自由記述で 1社回答してもらい、その結果を「社

長が選ぶ 今年注目の会社 2016」としてまとめました。調査は、11 月 13 日から 17 日までの 5日

間、インターネット調査会社を通じて行いました（有効回答 422)。 

 

 社長が選ぶ 注目の会社 ２０１６  

「社長が選ぶ 注目の会社 2016」は「トヨタ自動車」（74 票）となりました。環境性能に優れ

た燃料電池車「ミライ」の今後の動向や、自動運転車の開発に向けた期待など、新製品・新技術

に対する声が多く上がりました。今回初めてトップ 10 入りしたのは、国産ジェット旅客機の飛

行に成功し受注増への期待が高まる「三菱航空機」(3 位)、昨年上場し今後の経営戦略に注目の

集まる「日本郵政」(5 位)の 2 社となりました。 

 

「社長が選ぶ 注目の会社」トップ 10 

 

順位 

(前年) 
企業名 主な理由 票

1 位 

(1 位) 
トヨタ自動車 

「燃料電池車など、地球環境に配慮した製品の普及に注目」(67 歳／卸売・小売業／大阪) 

「販売台数世界一を維持し続けるか」（58 歳／建設業／滋賀） 

「自動運転システムの実現に向けた取り組み」(62 歳／運輸業／神奈川) 

74

2 位 

(2 位) 
ソフトバンクグループ 

「これまでの積極的な投資が報われるか」(63 歳／飲食店・宿泊業／兵庫) 

「未来を予感させる新製品がまた出てきそう」（59 歳／製造業／愛知） 

「米スプリントの再建」(56 歳／卸売・小売業／大阪) 

41

3 位 

(‐位) 
三菱航空機 ☆ 

「国産ジェット機の受注につながるか」(63 歳／情報通信業／宮崎) 

「ＭＲＪの今後の展開が楽しみ」（59 歳／その他／長野） 

「国産技術を世界にアピールしてほしい」(57 歳／製造業／北海道) 
24

同 3 位 

(10 位) 
三菱重工業 

「世界最高レベルの技術力、総合力」(71 歳／サービス業／福岡) 

「商業衛星・ＭＲＪに注目している」（63 歳／医療・福士業／福岡） 

「ＭＲＪの燃費改善など更なる品質向上に期待」(59 歳／卸売・小売業／愛媛) 

5 位 

(33 位) 
東芝 

「いかにして今の逆境から立ち直るか」（55 歳／サービス業／千葉） 

「再建に向け、どのような舵取りをするのか」(53 歳／サービス業／東京) 
21

同 5 位 

(‐位) 
日本郵政 ☆ 

「上場で、サービスがどう変化するか」（46 歳／サービス業／東京） 

「民営化後の経営戦略に興味がある」(52 歳／医療・福祉／兵庫) 

7 位 

(12 位) 
アップル 

「次々にヒット商品を世に送り出している」（46 歳／不動産業／神奈川） 

「自動運転車の関連技術開発に関心を持っている」(66 歳／製造業／宮城) 
12

8 位 

(15 位) 
シャープ 

「持ち直せるかどうか」（57 歳／製造業／京都） 

「経営再建に期待」(46 歳／卸売・小売業／愛知) 
10

同 8 位 

(3 位) 
ソニー 

「エレキ事業の復活なるか」（48 歳／製造業／東京） 

「本格的な経営立て直しの道筋が示せるか」(38 歳／製造業／静岡) 

10 位 

(10 位) 
本田技研工業 

「東京モーターショーで発表された燃料電池車に期待」（66 歳／製造業／東京） 

「燃料電池車の量産なるか」(56 歳／サービス業／静岡) 
8

同 10 位 

 (12 位) 
楽天 

「常に先を見越したサービスを提供しており、今年も注目」(62 歳／運輸業／神奈川) 

「新しいことをはじめるのではないかと期待している」（37 歳／運輸業／兵庫） 
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お問い合わせ先 
企画広報部企画広報課 
電話：03-3704-9040、ﾌｧｸｽ：03-3704-9404 
〒158-8630 東京都世田谷区等々力 6-39-15

 調 査 概 要  

 

調査対象：従業員数 10 人以上の企業経営者 582 人 

調査方法：インターネット調査 

調査期間：11 月 13 日～17 日 5 日間 

有効回答：422 

回答者属性： 

・性別 

男性 

女性 

 

・年齢 

20 代  

30 代  

40 代  

50 代  

60 代 

70 代 

 

・本社所在地 

北海道  

東 北 

関 東 

中 部 

近 畿 

中 国 

四 国 

九州・沖縄 

 

・資本金規模 

1000 万円未満 

1000 万円以上 3000 万円未満 

3000 万円以上 5000 万円未満 

5000 万円以上 1億円未満 

1 億円以上 10 億円未満 

10 億円以上 

 

400 人（94.8%） 

22 人（ 5.2%） 

 

 

1 人（ 0.2%） 

17 人（ 4.0%） 

98 人（23.2%） 

167 人（39.6%） 

120 人（28.4%） 

19 人（ 4.5%） 

 

 

11 人（ 2.6%） 

24 人（ 5.7%） 

186 人（44.1%） 

60 人（14.2%) 

77 人（18.2%） 

28 人（ 6.6%） 

6 人（ 1.4%） 

30 人（ 7.1%） 

 

 

93 人（22.0%） 

172 人（40.8%） 

54 人（12.8%） 

46 人（10.9%） 

33 人（ 7.8%） 

24 人（ 5.7%） 

・業種 

製造業 

卸売・小売業 

サービス業 

建設業 

情報通信業 

医療・福祉 

運輸業 

不動産業 

教育・学習支援業 

飲食店・宿泊業 

金融・保険業 

電気・ガス・熱提供・水道業 

その他 

 

・従業員規模 

10～30 人 

31～50 人 

51～100 人 

101～300 人 

301～1000 人 

1001～5000 人 

5001 人以上 

 

・上場区分 

東証一部上場 

東証二部上場 

その他上場 

非上場 

 

82 人（19.4%） 

82 人（19.4%） 

66 人（15.6%） 

46 人（10.9%） 

26 人（ 6.2%） 

26 人（ 6.2%） 

24 人（ 5.7%） 

19 人（ 4.5%） 

11 人（ 2.6%） 

11 人（ 2.6%） 

10 人（ 2.4%） 

1 人（ 0.2%） 

18 人（ 4.3%） 

 

 

236 人（55.9%） 

59 人（14.0%） 

49 人（11.6%） 

52 人（12.3%） 

15 人（ 3.6%) 

7 人（ 1.7%) 

4 人（ 0.9%) 

 

 

2 人（ 0.5%） 

3 人（ 0.7%） 

6 人（ 1.4%） 

411 人（97.4%） 

＊百分比は小数点以下第二位を四捨五入しており、項目によって数値の和が 100 にならない場合がある。
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お問い合わせ先 
企画広報部企画広報課 
電話：03-3704-9040、ﾌｧｸｽ：03-3704-9404 
〒158-8630 東京都世田谷区等々力 6-39-15 

(ご参考／過去データ①「社長が選ぶ 注目の会社」2010 年～)  

 

 
2010 年 

(ｎ＝612) 

2011 年 

(ｎ＝389) 

2012 年 

(ｎ＝387) 

2013 年 

(ｎ＝373) 

2014 年 

(ｎ＝344) 

2015 年 

(ｎ＝440) 

2016 年 

(ｎ＝422) 

1 位 
トヨタ自動車 

(136 票) 

トヨタ自動車 

(56 票) 

オリンパス 

(48 票) 

シャープ 

(50 票) 

トヨタ自動車 

(42 票) 

トヨタ自動車 

(65 票) 

トヨタ自動車 

(74 票) 

2 位 
日本航空 

(97 票) 

ソフトバンク 

(49 票) 

ソフトバンク

(43 票) 

パナソニック 

(46 票) 

ソフトバンク 

(41 票) 

ソフトバンク 

(58 票) 

ソフトバンクグループ 

(41 票) 

3 位 
ファーストリテイリング 

(67 票) 

日本航空 

(36 票) 

トヨタ自動車 

(37 票) 

ソフトバンク 

(37 票) 

楽天 

(30 票) 

ソニー 

(32 票) 

三菱航空機 

三菱重工業 

(24 票) 

4 位 

日本マクドナルドＨＤ 

パナソニック 

(19 票) 

ファーストリテイリング 

(32 票) 

ディー・エヌ・エー 

(34 票) 

トヨタ自動車 

(29 票) 

NTT ドコモ 

(24 票) 

富士フイルムＨＤ 

(22 票) 
 

5 位 
 

 

楽天 

(15 票) 

Apple 

(29 票) 

ソニー 

ファーストリテイリング

(20 票) 

東京電力 

(14 票) 

NTT ドコモ 

サントリーＨＤ 

(10 票) 

東芝 

日本郵政 

(21 票) 

6 位 

日産自動車 

ソニー 

(16 票) 

パナソニック

(14 票) 

ファーストリテイリング

(19 票) 
 

シャープ 

(12 票) 
  

7 位  
東芝 

(11 票) 

東京電力 

(18 票) 

Apple 

日本航空 

(16 票) 

ソニー 

パナソニック 

(11 票) 

パナソニック 

ファーストリテイリング 

リクルートＨＤ 

(9 票) 

アップル 

(12 票) 

8 位 
楽天 

(14 票) 

Apple 

本田技研工業 

(10 票) 

パナソニック 

(11 票) 

 

 
  

シャープ 

ソニー 

(10 票) 

9 位 

シャープ 

ソフトバンク 

本田技研工業 

(12 票) 

 

 

NTT ドコモ 

(8 票) 

東京電力 

(12 票) 

日産自動車 

(8 票) 
  

10 位 
 

 

シャープ 

日産自動車 

(9 票) 

日産自動車 

(7 票) 

本田技研工業 

(8 票) 

本田技研工業 

(7 票) 

本田技研工業 

三菱重工業 

(8 票) 

本田技研工業

楽天 

(8 票) 

※二重下線は初のトップ 10 入り 

※商号略／得票同数の場合は 50 音順 

 


